

# 2021年立下的flag,你实现了吗?

**目标** 通过集团公司采油工高级技师考试 **完成**

## 拼搏每一天

王宏伟

“小竹,我通过采油工高级技师审核了,谢谢你的支持和鼓励!”12月18日,我在岗位上接到通知后,第一时间给妻子孔小竹发了信息。

年初,我从新疆返回中原油田采油文留采油厂,就下定决心,今年的目标是通过集团公司采油工高级技师考试。项目部员工两年分两批全部返回,我报名第一批返回,就是想在家里上班,专心学习考试。

去年,我通过了高级技师初审。7月份,就要回来参加培训考试的时候,乌鲁木齐突发新冠肺炎疫情,油田通知新疆市场的员工暂停倒休,我遗憾地失去了那次机会。

在外部市场7年多,我按照市场需要,先后干过集输工和输气工,还兼职干宣传员,数次耽误了高级技师的考试。年近50岁了,很想通过采油工高级技师考试,毕竟这是我的本行,是我一直热爱的工作。

培训从3月17日开始,在去年的基础上,还新增了4道新题。同学们学习压力都很大,课间短暂的休息时间,还在讨论机械制图题。班里,我是年纪最大的一个,除了计算机课程相对轻松一点,其他科目都很吃力。我几乎每晚都学习到深夜。

妻子一直很支持我。我母亲生病住院,都是她和我妹妹在照顾,没有让我操心。她晚上还会做些好吃的,给我送到教室里。好几次想放弃的时候,是她一直支持和鼓励我。

5月10日,实际操作和论文答辩也进行完了,加上之前通过的理论考试,我的心才算放到肚子里。9月初,我把准备好的材料,交到集团公司审核。

我今年还有其他的收获。年初申报的两个小改小革课题,都在厂里获奖了,明年我还要争取申报两个。能源的饭碗必须端在自己手里,我也要出点力。

有灵感的时候,我还会写点稿子。今年,在中国石化报、中国石化杂志上稿少了,明年要加强。我暗暗下定决心。

每每累得腰酸背痛的时候,我摸着稀疏的头顶,也在想,也算五十知天命了,还拼个啥劲,但是转念一想,现在的每一天,都是余生最年轻的一天,不退休,就不能停歇。



鸟儿欢唱

李浩 摄

**目标** 让老乡过上丰收年 **完成**

## 帮老乡卖农产品

杨红

“今年,乡亲们都富起来了!”在广州韶关石油,驻村帮扶了5年的党建专员邓水生逢人就感叹。

2016年开始,已经50多岁的邓水生便开始到翁源上洞村开展驻村帮扶工作。5年的时间,他跟村民同吃同住,在致富的道路上艰苦奋斗,带领村民种植香菇、养蜜蜂、卖番薯、卖西瓜,一点点地摘掉贫困的帽子,上洞村还成功上榜“国家森林乡村”。

今年7月,邓水生结束了5年的驻村帮扶,回到公司。虽然不再在村里驻村帮扶,但邓水生依然时常回到村里走一走、看一看,跟村民拉拉家常,看看村民还有什么困难,能帮忙解决的尽量解决。

今年疫情形势又反复,因为疫情,导致大量农产品积压销售不出去。邓水生看见村民家里堆积如山的番薯、花生、大米,心急如焚。这些都是村民致富的“宝贝”啊。

邓水生带着村民种植的这些农产品样品回到韶关石油公司,并找到公司饭堂和工会积极推介。经过反复的沟通和动员,最终帮村民销售积压农产品超5万元。

“水哥不仅是我们的心知朋友,更是我们致富路上的引路人!”村民张大伯激动地抓着邓水生的手说道。邓水生不仅帮他卖完了番薯,还帮他卖了不少笋干和蜂蜜,“这下可以好好地过一个丰收年了!”笑容久久荡漾在他沧桑的脸上。

看到村民可以开开心心地准备过年,邓水生那颗一直悬着的心,也放了下来。他高兴地向公司汇报:“今年让老乡过上丰收年的目标,我实现了!”

## 这些flag,我们做到了

### ●车间排名第一

2021年初,作为一名班组长,我对班组员工,也对自己立下了“事争第一”的目标。

时光飞逝,一转眼,来到了2021年底,细数这一年来的成绩,我带领的横班三班全年装置平稳率、产品合格率在车间排名第一。

日常工作中,我们将责任扛在肩上、抓在手上,隐患排查中主动作为,消除安全隐患、低老坏达300多项。立足自身岗位,尽情施展才华,大家在“事争第一”的你追我赶中,技能管理水平上新台阶。这让我深深地相信,在谋深谋远谋实上下功夫,工作就更加从容、更有底气,成绩更加出彩!

奋进的一年,我们收获满满。今年4月和9月,我们班两次荣获茂名炼油分部“先进班组”称号,有3人被评为分部先进个人。我们还在分部开展的“班组小指标创先争优”专项劳动竞赛中两次获一等奖,在车间组劳动竞赛中4次获得第一名。

——茂名石化炼油分部联合七车间 陈荣辉

### ●答卷上满是对钩

项目两支钻井队获得分公司“优秀基层党组织”称号,党建工作有提升,对钩;项目疫情上报零失误,对钩;项目宣传稿件超额完成,对钩……

如今再看这试卷上鲜红的对钩,感觉就像果农看着果园里满树的硕果,只有在收获时才能品尝这份甜美与喜悦。当然,这份喜悦背后的付出或许只有自己懂得。今年是建党100周年,按照上级党组织要求,项目上积极开展好基层支部“三会一课”、党史学习教育等工作,我精心帮助各支部制作学习课件。为了更好地开展支部活动,项目各钻井队支部书记结成帮扶对子,将好的支部工作方法在项目井队开展,项目基层党建工作稳步推进。

疫情上报零失误,对我个人来说,算是答卷里最重的一笔。因为这是365天的坚持,或许枯燥、繁杂,但精益求精把一件小事坚持做好,是我最大的收获。

讲好中原铁军故事,将一线职工为祖国能源建设的工作身影描绘出来,项目宣传稿件超额完成!同事们在荒漠、戈壁、深山将井架耸立,日复一日的忙碌,只为将能源的饭碗牢牢地端在自己手里,这是石油钻井人的初心。

满满对钩答卷的最后,有着一处空白,那是我的一道附加题,是参加中原石油工程公司为期一年的第二批年轻干部“双百双向”锻造计划的考题。这是组织对自己今年工作的认可,也是我明年新的考题。

——中原石油工程有限公司钻井二公司 勾晓楠

### ●绿化大作战

管道输送成本大降,原先的铁路油库已作关停处置,我们公司从中得益,从一个外租的逼仄空间得以搬入南向敞亮的油库大楼。

关停多年的油库外有一种非常漂亮的黄花野蛮生长。秋风起时,颀长的茎秆顶上金灿灿的一片,非常的美丽。这种花,叫“一枝黄花”。然而,这美丽的花朵在农人眼里却是“地癌”。它的根系像一张渔网,能够绞杀地盘范围内的所有其他植物。

一枝黄花,必须铲除。当我将这一想法说与同事时,他笑了起来,说这基本上不可能,十数亩的绿地,靠拔靠铲怎么能够清除呢。

而我并没有气馁,利用午休时间开始向一枝黄花宣战。

不干不知道,一干吓一跳,一枝黄花的地下根系像是一张渔网,密实而紧致,绝非只是拔掉地面上的枝干那么简单。

大话既出,再无回头路,我只能低着头与其默默战争。铲子刨开土层,将横向根系铲除,然后用洋镐深掘,将竖生的深层根系一根根抽出来。这样干了一个多月才清除掉30平方米左右的一枝黄花,在清理过的土地上,我买了十几棵果树栽了下去。

后来,不再是我一个人的战斗,好多同事也加入了这场大战。人多力量就大,以前缓慢的进程呈现出快速推进的势头。现在到了年末收官阶段,盘点一年下来的成绩,我们差不清理掉三分之一的一枝黄花。

未完成的心愿明年继续,这些曾经长满一枝黄花的地方,将会变成鲜花盛开、果实累累的花果园。对此,我坚信。

——杭州余杭石油 来勇

白驹过隙,  
转眼间2021年近尾声。  
回顾点滴,  
你离年初的目标更近了吗?  
无论是工作或生活,  
深耕过后的果实会更香甜可口,  
让我们为2021画上一个圆满的句号;  
愿我们抖落一年的倦怠和疲惫,  
振作精神,继续奋斗,  
为2022书写一个美好的序章!

清晨井场 王洪江 摄

**目标** 在一年时间内走遍公司在国内各地的项目工区 **完成**

## 用脚步走出心中的圆

王鹏

2021年新年刚过,在石化经纬中原测控公司宣传管理岗位工作的我就定下了一个目标,充分争取和利用一切出差机会,在一年时间内把公司在国内各地的项目工区走遍,多走、多看、多写。

我曾长期在外部市场工作,内心依旧十分留恋野外一线的工作氛围,鲜活、生动、充满亲切感。从事宣传工作后,进一步深刻领悟了“脚力、眼力、脑力、笔力”的真正含义,就更加喜欢到一线基层去。

要想做好宣传报道工作,不是靠拍脑袋编故事来的,素材来源于真实生活。新闻在路上、在脚下,只有走到才能看到,才能写出冒热气、沾泥土、接地气的作品来。

我在笔记本上勾勾画画,根据公司项目位置、生产运行安排等做了一个简

要规划。

申请得到批准后,5月初,我背起电脑相机采访本,开启了首站之行——西南川渝项目,这也是公司规模最大的外部项目,员工300余人,年产值1个亿左右。

我很少住在项目部基地,喜欢乘巡逻车辆到一线去,和录井队员工一起吃住、工作交流,听他们的故事。在这个项目近20天里,从普光、通南巴到威荣、焦石坝区块,感觉一路充实又收获满满。

中原测控公司在国内主要有4个项目区域,分别是西南、西北、华北、东北,距离最近的西北项目有3000公里;生产上,西南、华北是全年运行,而西北和东北某些区块会实施冬休,依据这些情况,我择机而行。

我珍惜每个在外奔波的日子,满怀热忱,从生产、经营、安全、技术、质量、党

建等多方面搜集整理素材,典型个人、集体、事例,像淙淙流动的泉水,不断汇集成脑海和笔记中来。

就这样断断续续,截至11月上旬,前后累计在外3个多月时间,我最终实现走完国内项目的目标任务。

其间,我和各个项目部的通讯员学习交流,彼此业务能力得以提升,并且建立了良好的信息共享关系。奋笔写出了300余篇宣传稿件在各级媒体刊发,努力讲好发展故事,奋进故事、担当故事。做好宣传报道之外,也创作出《茫崖》《顺北、顺北》《山外有座山》等纪实文学及诗歌作品,用文学形式弘扬正能量,多了一分收获。

回首过去这一年,我又翻开了笔记本,将走过的地点勾连起来。虽然形状很不规则,但我感觉在心里这就是一个完美的圆,给一年的工作和生活画上了一个圆满的句号。

### 退休前站好最后一班岗

## 一刻也不懈怠

黄星

我是湖南石油高速分公司基层油站的一名管理人员。2021年,我最大的目标就是站好最后一班岗。

再过几天,2021年即将过去。我可以骄傲而放心地说,我的目标任务圆满完成。

作为一名即将退休的石化基层老员工,自2000年进入中国石化大家庭,我干过加油员、开票员、计量员、站长,再到服务区经理。作为湖南石油系统内服务区唯一的女经理,很多人都问我,靠什么坚持下来的。我想,是因为热爱。

在我职业生涯的最后两年,特别是2021年,面对疫情常态化、攻坚创效持续化等工作的多重压力,我一刻也不

敢放松,一刻也不敢懈怠。

为了做好疫情防控,我带头过年过节留守服务区,每天对便利店、餐厅、宿舍、加油站等场所进行早中晚3轮消毒,一刻也不敢马虎。为了保障员工安全,还在服务区设置“员工消毒室”,将服务区所有员工排班登记在案,对每名交接班的员工进行体温测量和消毒,切实保障出入服务区员工的健康安全。

记得2021年春节期间,道林服务区原本有限的用水,变得十分紧缺。我想到员工辛苦一天,如果没有热水洗澡,那怎么办?我一边向公司汇报困难,一边想尽办法保障员工用水。湖南的凌晨3点异常寒冷,为保障正常供水,我每天凌晨3点爬上屋顶水箱,查

**目标**

### 再次夺得地球物理公司地震资料处理金奖

**未完成**

## 铜奖获得者的遗憾

林群

今年初,地球物理公司武汉勘查公司高级工程师周斌定下目标:再次夺得地球物理公司地震资料处理金奖。然而,他在2021年度业务竞赛中获得了铜奖。

周斌曾在2014年获得地球物理公司同类竞赛的金奖。既然已经是金奖得主,为什么继续参加今年的技术比武?

带着这个疑问,我在工余时间采访了他。“现在技术更新很快。”对于今年获得的铜奖,周斌有些遗憾,认真找着差距。其实,这次金银铜牌的比赛成绩差距不大,他很有信心在下次的竞赛中获得金奖。

有了目标有了梦想,就勇敢去追。同事舒望红学的是地质专业,跟自己的勘探专业可以互补,周斌就向舒望红学习地质知识;韦有磊的处理报告写得不错,他虚心请教。两年后,他如愿获得地球物理公司业务竞赛地震资料处理金奖。

他在2014年获得金奖前,也有过失败的经历。他多次提到那场失利的比赛:

“2012年,我在中国石化首届地震资料处理技术比武中名落孙山,一起参赛的同事王建斌捧回了银奖。”从那以后,周斌以王建斌为榜样,向他请教,认真总结失败的原因,找准适合自己的学习方法,认清自己的薄弱点,立志下次比赛取得好成绩。

有了目标有了梦想,就勇敢去追。同事舒望红学的是地质专业,跟自己的勘探专业可以互补,周斌就向舒望红学习地质知识;韦有磊的处理报告写得不错,他虚心请教。两年后,他如愿获得地球物理公司业务竞赛地震资料处理金奖。

周斌坚持不懈的态度从没有改变。

周斌长年随地震队在项目施工,工

作繁重,学习也是见缝插针。今年他刚从明月峡项目施工回来,就报名参加比赛。备战中,周斌心理特别大,“一是领导和同事寄予了厚望,希望我再接再厉为单位争得荣誉;二是我心里清楚,平日琐事太多,在处理细节方面还是欠缺的”。他的钉钉一直备注三个字“奋斗”。

“公司的发展取决于所有员工。我们应该行动起来,为石油行业奉献自己的青春。”周斌的话铿锵有力。是个有梦想就大胆去追的人。目前他正在涪陵北二维项目中从事现场处理工作,希望自己能在项目中发挥自己最大潜能,圆满完成领导交办的任务,为项目提速提效尽一份心出一份力,更希望在下一次的竞赛中,夺得金牌。